

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft-kr. Felétre 5 ft-kr. Negyed évre 2 ft 50.

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1504. szám, Dusóczy ház. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: TELEGI K. LAJOS és társ. OSATHY KÁROLY Könyvkereskedésben és a kiadótalban KUTASI IMRE Könyvnyomdájában a postahivatalok nyján.

Hirdetési díj: Négy hasznos perit körül 5 kr. Nagyobb terjedelmű és időtartó hirdetések áru szerint a le g. o. l. e. k. b. á r. r. a. j. o. l. t. o. k. n. a. l. Bélyegdíj minden külön bekiatásért 30 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapló 50 krajczár.

'Nyitár' ben meglenő közlemény minden perit sora 30 kr. Hirdetést felvételnek a kiadótalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHER M. H. közei, trefájában is. Név nélkül vagy bérmentesen beküldött levelek nem vételnek figyelmbe. Kéziratok vissza nem adatnak.

REN CZ BUDAPEST.

Gyára:

her. alsó erdő-sor

3. sz.

szabadoszt, zajtalan, önmagukat felhúzó redőnyeit

szabadoszt Blazicek- és Brecka-féle föllő és szet-

nyhait;

utési berendezéseit.

szabadoszt számar: mely utóbbiak különösen új építmények, szellőzést, vagy szellőzést és nélkül, igen czél szerűen

szabadoszt valamennyi az építési szakmába

szabadoszt m. m. épület-, mű- és szerkesztői

szabadoszt lakatos munkáit.

szabadoszt rtyák és költségve-

szabadoszt gyen és bérmentve.

Szent Jakab-cseppek.

Minden gyomor- és ideg-haj teljes és biztos gyógyítására, olyanoknak is, a melyek eddig ellenállottak minden eddigi gyógyszernek, különösen gyomorhurut, gyomor-gyengeség, kólika, gör-csök, rossz emésztés, szorongások, szivdobogás, fejfájás stb. A Szent Jakab-cseppek, az altrai görög kolostor mezt lábas szerzetesének előírása szerint, leparolva a kelet legkínzóbb 22 gyógynövényéből, melyeknek mindenikema is első helyet foglal el a gyógyszerok között, töltetlen sikert biztosít a cseppek használatának!

Kapható palackonként 1 és 2 márkájára.

Főraktár: M. Schulz, Hannover, Schillerstr.

Raktárak: Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Bmi gyógyszer, Szegeden: Karolyi Kálmán gyógyszer, Kúdpapsten: Török József gyógyszer, Nureggházán: Horányi E. gyógyszer, Miskolcson: Rácz Gy. gyógyszer, Kassán: Molnar Lipót, Szabadkan: Nillasi Ignác gyógyszerárban.

ATNAK.

KITÜNTETÉ SZÉKES FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.

NKÁK

s ariapokat;

ket.

szközöletnek.

CZBNC ez. hir-

IMRE.

nda-tulajdonos.

D. SZOKLEVÉL

1871-ben.

Ok nélkül.

Az országgyűlési szabadelvi párt már kijelölte azon bizottságot, melyet a házszabályok revíziója ügyében megválasztani óhajt. A bizottság sok jó nevet tartalmaz s a két ellenzék részéről Irányi Dániel, Györy Elek, Apponyi Albert gróf és Horváth Lajos vannak beválasztva. Ez a bizottság fogja átvizsgálni, tárgyalni, módosítani és végre ajánlani a kormányt azon javaslatát, melylyel elejét kíránja venni a választási visszaéléseknek.

Érdekes momentum. A rövidlátók madártárlatában így néz ki: Ime egy kormány, mely a választások előtt gondoskodik a választási visszaélések megakadályozásáról! Ime tehát a világ legártatlanabb, legbecsületesebb és legszerűsebb kormánya, mely nem törődik egyébbel, mint a nemzet jólétével, szabadságával és más nagy kincseivel s mely ennél fogva meg akarja a parlamenti életnek azt az eszményi alakját is honosítani, hogy a nép minden mellékes befolyástól menten, kizárólag saját sugallataira hallgatva, válassza meg a neki leginkább tetsző többséget. Miként Waschington, a ki lemondott állásáról a függetlenségi harcz befejezésével, hogy a szabaddá lett nép annak adja át a vezérélet, a kit e polczra leginkább óhajt: ugy Tisza Kálmán is, befejezván dicsőséges kormányzásának első jubileáris korszakát, a nemzet hamisítatlan meggyőződésére akarja bízni a kormány megtartását vagy új többségnek alakítását.

Igy néz ki a dolog a rövidlátók madártárlatában, Am, hogy néz ki a valóságban? A törvényjavaslatot még nem láttuk; hogy mi van benne, nem tudjuk; de hogy mi nincs benne, azt már megmondta a kormányelnök. Arról, a mit nem tudunk és nem látunk, kritikát mondani nem fogunk. De azt látjuk, hogy a kormány szarva között keresi a tőgyét; látjuk, hogy a betegnek a gyomra fáj s a kormány a térdét kezdi kőtözni. Nem tudjuk, hogy mi van az orvosságban, de látjuk, hogy belső szerre volna szükség és a kormány flastromot kenget a papírra.

A választási visszaéléseket kellene megakadályozni. E helyett a kormány a megtörtént választások elbírálását fogja szabályozni s a visszaélések utólagos megbüntetése iránt intézkedni. Nem praeventiv rendelkezésekről gondoskodik, hanem fenytésről. És ezt is nem egy független, politikai küzdelmekről távol álló bíróság útján akarja eldöntetni, hanem a ház tagjai által, kik részesei a politikai küzdelmeknek. Mintha a büntető rendtartás a bűnösökre bizná saját bűneik megvizsgálását és az ítéletmondást.

Hazánkban a választások rákfenéje abban van, hogy azokat, részint a törvény hibás intézkedései, részint a kormány vétke elnézése s olykor bűnös utasítása folytán, hatóságilag vezetik. A kormány közegeinek legtöbb befolyásuk van arra, hogy e kizárólag bizalmi kérdést a kormányra nézve, a választó községek eldöntse. A választás nem az urnánál és nem is a jelölésnél, nem is a pártok szervezkedésénél kezdődik, hanem a lajstrom összeírásnál. E lajstromot hatósági közegek állítják össze, mert hiszen az összeírók küldöttség megválasztásánál a főispánnak, alispánnak stb. feltétlen és döntő befolyása van. A központi választmányt szintén hatóságilag állítják össze. Ekként a választási elnök szintén a hatóság kiküldöttjévé lesz. A lajstrom elleni folszólamásokat ugyanazon forum intézi el első sorban, a mely az összeíró bizott-

ságot kiküldőte — vagyis: itél a saját eljárása fölött. Az összeírásnál szintén hatósági személyek: községbíró, jegyző stb. viszik a főszerepet. A lajstrom megőrzése hatóságra van bízva s ha valaki le akarja másolni, több bajt vesz a nyakába, mint egy örökösödési perrel.

Mindebből az következik, hogy a választások sorsa már jóformán eldült az összeírásnál. Az alkalmatlanokat egyszerűen kihagyják a névsorból. Egyszerűen? Kírják az adóját; s befizeti. Egyszer csak látja, hogy ki van hagyva a lajstromból adóhátralék miatt. Folyamodik, tiltakozik, bizonyít. Késő. Mert valóban volt még 15 krajczár hátraléka. Az illetékes hivatal csak későn jött rá e hátraléokra; tudatta az összeíró bizottsággal — ennek alapján hagyatott ki a névsorból. Siet megfizetni a 15 krajczárt, de már késő, mert az adófizetési határidő lejárt. Ehhez hasonló esetekkel íveket lehetne teleírni. De mindenki tudja, hogy e téren történik a visszaélések legnagyobb része, még pedig mind hatósági részről; s az is világos, hogy a képviselőház házszabályainak revíziója ezen a bajon segíteni nem fog.

A visszaélések egy másik kategóriáját a választási mozgalmak alatt követik el. Itt a következő tényezők szerepelnek: Közös erdő, közlegelő, utimunka, adókiróvás, rendőri kihágás, katonai sorozás, polgári és bünyenyítő per, iskolai bizonyítványok és stipendiumok, állami, megyei és községi vállalatok, szolgabíró, alispán, főispán, körjegyző, segédszolgabíró, fő- és aljegyzők, állami néptanító, utbiztos, subventiólt közéletanoda, püspök-szóra hallgató pap, fegyelmi keresetek, kandidáció, csendőrség szuronyokkal, katonaság éles tőlénnyel és választási elnök, a ki elég arcátlan a jelöltől honossági bizonyítványt kérni és választási elnök, a ki elég buta és számar utólagos jegyzőkönyvet venni fel arról, hogy ő maga törvénytelenségeket követett el, melyeknek alapján a választás — miután a hatóság részére nem jól ütött ki — megsemmisítendő.

Mindezt hatóságilag csinálják, s mind ezek nemcsak elmérgesíti a választásokat, hanem meghamisítja a parlamenti életet és az alkotmányos küzdelmet lesüllyeszti a gonoszság igen alantas fokára. Megrontja a népet, megrontja a tisztviselő tekintélyét, összetöri a bizalmat, mely már is hiányzik nép és hatóság között és Magyarországot az adót élvezők és adófizetők táborára osztja.

A házszabályok revíziója ily bajokon nem segíthet. Ily bajokon csak egy új választási törvény segíthetne. A választások előkészítését és vezetését ki kell venni a hatóságok kezéből. Tényleges tisztviselőnek nem kell megengedni, hogy képviselő-jelölt lehessen. A tisztviselőnek meg kell tiltani, hogy választó gyűléseken, párttertekezleten s általában olyan helyeken, hol befolyást gyakorolhat, jelen lehessen. Fakultatív intézkedést kell tenni a titkos szavazásra nézve. A szervezett pártoknak illetékes befolyást kell adni a választási bizottságokban. Az elnök felelősségét, teendőit és jogait szabatosan körül írni. Ilyen és ehhez hasonló intézkedések fognának biztosítani a választás szabadságát, de nem a házszabályok revíziója, mely nem egyéb fogásnál és hypokrizisnél.

Országgyűlés. A képviselőház márczius 8-án gyorsan tárgyalta az ülés napirendjét. Elfogadta harmadszori felolvasásban a szállítási adóra vonatkozó törvényjavaslatot; tudomásul vette a helyi érdekű vasutakról szóló jelentéseket, melyeknek előadója Darányi Ignác volt és elfogadta a nyitárvölgyi vasutára vonatkozó törvényjavaslatot is, melyet szintén Darányi referált. Beleegyezett határozat hozatott ugyanezkor a hajdunánás-büzsenti-helyi helyi érdekű vonal engedélyezésére s ezzel összefüggőleg a debreczen-hajdunánási vasut 1883. évi július hó 26-án kelt

engedélyokmánya némely határozmányainak módosítására vonatkozó s az említett engedélyokmány kiegészítő részét képező „Füg-gelék” kiadása tárgyában.

Némi kis vita csupán a helyi érdekű vasutakra vonatkozó jelentések tárgyalásánál merült fel. Madarász József azt óhajtott volna, hogy a közlekedési bizottság egyenkint és ne összevonva adott legyen a véleményét a miniszter jelentéseiről. Darányi azt felelé, hogy ez költségkímélés okából történik, s egyuttal az egyes vonalak hossza és építési költségei felől részletes adatokat közölt a házzal. — Baross miniszter felelve Madarásznak, a többségének helyeslései közt jelezte amaz irányelveket, melyeket a kormány a helyi érdekű vasutak létesítésénél követett, s a jövőben követendőeknek tart.

Ma déli 12 órakor tart a ház ülést, melyben az ipartörvény 50 § utolsó bekezdésének módosítása iránt beadott törvényjavaslat és a mentelmi ügyek fognak tárgyalatni.

A delegációk. Az osztrák delegáció tegnapelőtt, a magyar delegatio tegnap tartotta zárlését s ezzel a delegatio rendki vüli ülészaka befejeződött. Tisza Lajos gróf a jóváhagyott határozatok kihirdetése után, elnöki helyéről körül írta azon szempontokat, a melyek a magyar országgyűlés bizottságát e megszavazásban vezettek.

A közös kormány tagjai és képviselői nagy részben visszautaztak Bécsbe.

A kiegyezés ártárgyalások. Taaffe gr. és Dunajewsky osztrák miniszterek Budapestre érkeztek, hogy a kiegyezés megfigyében levő egyes részleteinek ügyében a magyar kormány tagjaival értekezzenek. Miután Taaffe gróf miniszterelnök rövid megbeszélést tartott Tisza miniszterelnökkel, a budai kir. — váralkaban a király ő felsége elnökele alatt közös miniszteri conferentia tartott, a melyen Taaffe gr. Dunajewski, Tisza és Szechenyi miniszterek vettek részt. A conferentia 10 óratól 12 óráig tartott és mint a Bud. Corr. értesül az összes kiegyezési tárgyalások további vezetésének módozatát illetőleg megegyezés jött létre.

Belföldi hírek. Vadnai Andor a maga és több képviselő nevében üdvözlő táviratot intézte Stambulvohoz Szófiába: Stambulvornak, az ideiglenes bolgár kormány tagjának. — Kossuth Lajost hazánk nagy fiát legújabbán Bakabánya város közönsége egyhangu lelkesedéssel a város dispolgárdává választotta meg. — Kinevezések. Németh Lajos és Vörösmarty Béla budapesti ítéltő táblai bírák a curiaéhoz r. bírákká nevezettek ki: számfellett bírónak pedig Schedius Lajos budapesti ítéltő táblai bíró — Tallian Béla somogy megyei főispán a közmunka-és közlekedésügyi miniszter Somogy-, Zala-, Veszprém és Tolnamegye területére kormánybiztossá nevezte ki. — Virilistanevjegy zéké. A főváros legtöbb adót fizető 1200 polgárának 1889. évi névjegyzéke már elkészült. A legtöbb adót fizető választók között az első Rémi Róbert háztulajdonos 11,399 frt 63 krral.

Külföldi hírek. Oroszországban a lázas fegyverkezési tevékenység folyton tart. valamint a vasutak szállító képességét is egyre nagyobbtják s a mellett leghatározottabban azt állítják, hogy ezzel csak régi mulasztásokat akarnak helyrehozni. Nem rég a nagy vasutak forgalmi felügyelősége lepecsételt boritekokban titkos utasításokat kaptak a boritékokon ez állt: Mozgósítás esetén felnyitandó. Bulgária örvend a lazongások erőlye elnyomásának. Mivel a bolgár lázadást elnyomták, a szerbiai kormány is megszüntette egyelőre a részleges mozgósításra vonatkozó rendszabályokat, de minden eshetőségre előkészülteket tesz. — Ellenzéki körökben azt a hirt terjesztik, hogy Bulgáriában szeb ügynökök járnak, azzal a szándékkal, hogy a regenség visszalépése, vagy az orosz okkupáció esetére Milantkiáltás ki Bulgária és Keletrumelia királyává. A regenség állítólag már meg volna nyerve a perszonál uniónak. A német birodalmi gyűlés a közönség óriási érdeklődése között megkezdte a katonai törvényjavaslat tárgyalását. — A septennatus győzedelme egészen biztos. Az orosz sájtó mint vértanukat ünnepli azon lázadó tiszteket, kik hadi törvényszéki ítélet alapján Ruszcsukban kivégeztettek.

Általános a nézet, hogy az orosz okkupáció immár mindenesetre be fog következni. Hír szerint a berlini és bécsi kabinetek bizonyos feltételek mellett már régebben ajánlották Oroszországnak az okkupációt, de orosz részről nem akarták a kikötött feltételeket elfogadni. Most, így látszik, a pétervári kormány minden korlátozó föltételt vagy kikötés nélkül akarja Bulgáriát megszállani.

KARCZOLATOK.

(Kikért járnak közben? — Tisza dia dala. — Czukorkák a delegációknak. — Kozma. — Egy kis a b e)

A bolgár árulókat kivégezték. Gyorsan, nehogy a külhatalmak közben járhasanak e gazemberekérei.

... Különös! Mikor a 13 vértanú állott a bakó előtt Aradon nem kellett olyan nagy sietni. Nem voltak árulók — nem törődött velök senki.

Csak a magyar szabadsághősei voltak ók.

A főrendiház pénzügyi bizottságában érdekes kis jelenet játszódott le.

Ghyecz Kálmán — éppen ő! — a költségvetést vissza akarja küldetni a képviselőháznak Somsich Pál csak azért nem fogadja el a Ghyecz Kálmán indítványát, mert a képviselőháznak már nem lenne ideje a tanácskozásra. Ily értelemben szólnak Lukács Antal, gróf Desseffy Aurél, gróf Székessy Antal és a bizottság csak is a Somsich Pál indoklásával fogadja el a költségvetést.

Tisza pedig mindezzel szemben azzal fenyegetődött, hogyha bántják, hát ő — leköszön.

A szerencsétlen! Azt hitte, hogy alsóházi rabszolgái között van és nem a főrendek között, a kiknek akkor is van egy képek, ha nem képviselők. A manelüköknak pedig csak azért van egy, mert a másét is viselik.

És Tisza (oh szerencsétlen!) ilye egy ó z e l e m után is el megy még a fotografus műtermekbe és nem fel, hogy úgy járhat, mint a bujdosztalan legényke, a ki borotválkozni megy a borbélyhoz!

A delegációk ülészakát bezárták. Elég, ha e nagy eseményt itt emlíjük meg.

52 és 1/2 felmiliótt szavazott meg a két delegáció egyértelműleg.

Tegnapelőtt pedig estély volt az udvarnál Egy szolgálatkész emelnek czukorkáján a következő felirat volt olvasható: „On ezen t u l s z a m á r e s v. b. t. tanácsos!”

Kozma kir. főügyész úr, Az a Weinberger-ügy szemet szúr!

A Reiss úgy s anyui uszorás-ügy Egy bélyegyet biz Isten rásút!

Azt mondja — lás-a — a nép nyelve. Hogy Ön meg volna régen... nyerve!

Mivel? No, ha kérdést nem áttal: A z s i d ó k b á j o s k e p e á l t a l!

A. B. C. hirnevés író felakart lépni a jövő választások alatt D. E. F. városában képviselőnek. G. H. I. szintén híres író és historikus ellen.

Fogja magát és a J. K. L. királyfi könyvébe ir egy híz el g ő c z i k k e l y t a m a városról és szándékozik azt kiadni a könyvnek éppen a választások előtt megjelenendő füzetében.

A mézes madzagnak szánt cikkely azonban — véletlenül — előbb jelenik meg egy M. N. O. cz. ellenzéki újságban s kitűnik, hogy nagy írónak annyira nincs „dunsztja” sem a megnyerni szándékolt városról és viszonyairól, hogy a cikk valóságos gunynak tűnik fel estetszés helyett kacaj és megbortráncokozást szül mindenféle.

Jaj Uraim, mondá most egy P. Q. R. nevű polgár, S. T. U. cimborájának, furcsán járnak a mi városunkban a V. X. Y. part je löltjei! Z-éró az ő tudományuk! — Az egyiknek pünkösztortámad fel a Jézus Krisztus, a másiknak pedig Chinában van a mi városunk!

Gili Balázs

A vállfűzésről

és egyéb dívtos viaszdságokról. — Békessy Lászlótól. — (Folytatás.)

És ha most ezek után bölcselkedve kérjük, hol van itt az okserűség? hol a higgadt megfontolás? mi készíti e népeket mindazon, a szét nem bontható hajdisszal együtt járó, viszketelegésükben felelte kellemtelen érzések eltűrésére? vagy mi készíti őket a szemöldökök s pillák kitépésével együtt járó időszakilag megújuló fájdalom elszívésére? Nem felelhetünk meg azzal hogy ez műveletlenségünk összefüggő, fejletlen, esthetikai érzésük, felszég zűlésk kifolyása, mert hisz nálunk, a hol pedig ezen okokat, még csak szóba is hozni senki sem bátorokodnak, nem e még amolyanabb a helyzet, avagy nem a művészek közé számítájk magukat, a mi testületet alkotó fodrászaink, kik nyilvános fésű-

lesi versenyeken, a sinyonok s hajbetétek garmadával, patikát kitevő kenőcsökkel, olajokkal, illatszerekkel, a különböző tük egész fegyvertárával, a virágok s ékszeres egész kintakával oly műremeket hoznak létre, melyek a néger hajművészetet nemcsak teljesen elhomályosítják, de a szétzilálástól féltelen okozta nagy vigyázat kényelmetlensége mellett, még az áll hajakban tenyésztő gombák okozta bőrbetegségek s komoly fejbajok előidézése által is jóval túlhaladják.

Megmosolyoghatjuk a négernek szemöldök s pilla tépő fogócskáját, de ne feledkezzünk meg azon apró műfogásokról sem, melyek nálunk a szemöldök pelyheskéi, a kis bajuszkák, tehát az illetékes helyen jelentkező hajképződemények kiirtatnak.

Szélteben elterjedt divat, hogy afrikai, amerikai s ausztráliai műveletlen népeknek, nemcsak az arcznak, de a törzsnek, sőt gyakran az egész testnek is tetovirozása, még pedig egyes népeknek, mint p. o. az újszelandiaknál is, ez oly mérvben ki van fejlődve, hogy a hegyes tük s különböző festékek segítségével előállított bírrajzolatoktól, ugy a színezést, mint az alakítást tekintve sem lehet a művészetet megtagadni. A tetovirozás akár tü és festékekkel, akár pedig vonal vagy szemölcs alakú sebhelyek előállításával történik rendkívül fájdalmas művet, mert a bőrtett sűrű tűszúrások s a sebhelyek dörzsölt festékek, heves bõrgyulladás idéznek elő, ugy, hogy a műtétetl közbe közb szünetelni kell s így van rá eset, hogy 6-8 hónapig kell egyeseknek ezt a torturát elszervezni. S így mi lehet más, mint öntudatlan művészi érzés, mely őket a disztikusnak en fájdalmak arán való megszerzésére sarkalja.

Nálunk hálá isten ez a visszas divat csak felette kis mértékben és csak a köznépnek van elterjedve, s ezeknél is csak olyan legényeknek, kik túlaradó szívérzelmeiknek ugy adnak kifejezést, hogy alkarcjukra egy egő szív középebe, néha két keresztbe fektetett kard közé imádoztjuk nevét betoviroztatják. A kard tehát valószínűleg a későbbi házasság idylli napjainak jelvénye.

Az emberi test szépítőművészetének egy másik divatja, az arcz és a test festése, a mely már jobban el van terjedve, mint a tetovirozás, de a mely jobban megfelel a divat fogalmának, mert lehetővé teszi a legnagyob változatosságot.

Valószínű, miszerint a Hottentóták azok, kik ezen divatnak a legnagyobb mértékben hódolnak, mert ők nemcsak orrukra nyérget, hanem szemük körül ékesen, fehér és vörös színekkel, pápaszemet is festenek maguknak, de ezen felül még kenőcsök felhasználásával, fahamuval, vagy a mi meg eszményibb, marha trágya hamujával, egész testüket is szürkére vagy vörösrre festik, sőt mi több, barátságuk jeléül a náluk utazó európaiakat is rákényszerítik az ilyen festésre ugy, hogy azok az ünnepély után, alig tudnak kimosakodni.

Különbön az összes néger törzsoéknél szokásban van a homlokra, arczra s az egyes testre ünnepélyes alkalmakkor, rikító színiu pontokat s vonalokat s különböző alakokat festeni.

Livingstone, Lenur, dr. Nachtigall, Stanley s több más hírneves afrikai utazónak egybehangzó nyilatkozata szerint, a sokféle kenőcs s élénk színekkel tetőtől talpig festett négernek bőrének, bámulatos művészettel rajzolt ornamentikája, a családias hasonlító egy remekül szőtt trikóhoz, melytől bizonyos tet színezést elvitatni nem lehet, mert számítatba kell venni a négernek bőrének színet, melyről mint setét alapról, egész máskép

emelkednek ki a színek, mint az a szintelen bőrnél történnék.

A malai szigetek, ugyszintén a birmai nők, de nemkülönben a férjezett japáni nők is, fogaikat feketere, a borneoi asszonyok pedig fogaikat veresre festik. Vámbéri leírása szerint pedig a keleti, különösen a perzsa nők a fogak s az arczon kívül még a henna növényvel hajukat is veresre festik, s testük különböző részére pokol kövel anyajegyeket, melleikre pajkos, sőt gyakran nagyon mérsékeltet petyegtetnek.

Az arczfestészet tanulmányozása végett azonban nem kell más világrészeket fölkeresnünk, hisz közelünkben a török s bosnyák nők is, nemcsak arczukat kendőzik, de körmeiknek, ujjak hegyének, sőt fogaiknak veresre festést is gyakorolják, de maradjunk még közelebb, hiszen az arcz festése hazánkban is a román s a s erb nőknél beismert divat, sőt következtetve az újságok hirdetései rovataiból, napról napra fellelhető azon hangzatos reklameokból, melyekben a sima bársonyos puhaságu bőr, az élénk üde arczsín vagyis a szépség és ifjuság, ivergekben, katulákban vagy tetégekben ajánlatik, önként azon feltételekre kell jutnunk, hogy a salonok rózsái sem mindig törül fakadnak.

Kivitatnánk azt, hogy a vágó, szépségnek lenni s tetszeni nem oly természetes érzés, mint amily megbocsájtható sokak azon kis gyengesége, hogy egy a három x körüli életkorukból egy két évecskét elszeregetnek csipegetni s ki akarna ennek oly szigru bírja lenni, mint amily sziguru volt azon törvényeszi bíró, ki a vallomásnál nem akarta elhinni a mamának, hogy csak két évvel idősebb a lányánál.

Amde ha a tetsz vágó, a természeteség határain túl terjedve ily titkolt segéd eszközök felhasználására készlet, akkor az már több a gyengeségnél, mert nem szabad am készpénzül vennünk a haszonleses sugallta reklameok, azon gyakran még orvosi tekintélyekre is hivatkozó hitegetésének, hogy az ő ravisantejuk, lilionezük hercegnő vizük, krémjük, pasztajuk, s az eg tudná még mi felejük, teljesen ártalmatlan, nem pedig azért mert ki arcz mondanunk miat elvi igazságot, hogy az arcz kendőző szerek kivétel nélkül kártékony hatásuak, hiszen már csak azon kö rülmény is hogy oly fennen kell hangzatosítani a szerek ártalmatlanságát, bizonyíték arra nézve, minő ártalmasa k lehetnek azok.

Deteljesen kétségtelessé teszi ezt előttünk, a természettudományok két nagy fontosságu ága, még pedig a boncztan és vegytan.

Ha ugyan a bőrnek boncztanialakulását tekintjük, arról győző dünk meg, hogy nagyon téves a közéletben általános elterjedt azon hit, hogy a testünket borító bőrnél, az öltözékhez hasonlóan csak az a czelia, hogy szerveinket beburkolja s megvédi, mert a bőr csak olyan szerv, mint akár a szív vagy a tüdő; de meggyőző dünk arról is hogy mind azon káros befolyások melyek a bőnmunkásságot akadályozzák, mérveik szerint, kisebb nagyobb körökot, sőt ha az nagymérvben történik, mint p. o. nagy egési sebeknél, ha a bőr 1/2 része elpusztul, még ha lált is okozhatnak.

A bőrbönugyanis (mint azt a z ittbemutatótt 450 szeres nagyítás ban alakított készítmény feltünteti) igen nagy szamu, oly zsir és izzadtságu mirigyek vannak beagyazva, melyeknek finom kiveztő csatornácskái, a bőr felszínére szájadzanak s a bőr

* Előadó bemutatja a bőrnek 450 szeres nagyított plastikai ábráját,

nek a közéletben is sokszor emlegetett pórusait alkotják.

Ezt figyelembe véve, már most nagyon könnyen megérthető, hogy az összes kendőző szerek, legyenek azok akár por, akár kenőcsalakuak, szükségképp árosan kell hogy hassanak, mert behatolva a pórusokba, elzárják ezen mirigyek kiveztő nyílásait s megakadályozzák a bőr tevékenységét, vagy is sok árosan ható anyagnak a szervezetből való eltávolítását.

Hogy pedig ez így van, azt nem csak hinni kell, hanem meglátni is lehet mert a mirigyek nyílásait eltömő anyagokhoz p. u. a puderhez, mely epp az izzadás meggátlása végett tánczvigalmaknál oly hasznatos, a helyiség pora is rakódván le, a bőrbőn szembe tünő sűrű egymás mellett elhelyezett, fekete pontocskák keletkeznek. Ezen zsir tüzeg, vagy mint e bőrbajt az orvosok nevezik Acnéa bőrnél ujjakközti erős nyomása által, egy kis giliszták alakjában kiszorítható, ez alakjától nyerte ismert német nevet: Mitfresser, amennyiben is azt hitték hogy a kinyomott zsirtüszeg tényleg egy kis gilista; ez ugyan téves feltevés, de tényleg igaz, hogy ezen gilista alakú dugványban, görcsövel gyakra egy kis elődi állatokat, az aknét, melytől orvosi nevet vette felelhet találni.

Nehogy azonban bárki is azon téves feltevesre juthasson, hogy ezek szerint csak a szilárd kendőző szerek ártalmasak, a mosdóvizék pedig nem, fel kell említenem azt is, hogy a bőrnél mesterseges puhaságu, lágyaságu csak az által érhető el, hogy a bőrt borító és védőhamrteg, tehát összetétele azon kis pikkelyecskének melyek bőrhámulaknál, vag a haj kifésülésékor meg láthatók e szerek által megvékonyítottak ami által pedig a bőr, természetes védelmező burkától, részben megfosztatván az a gyakran igen makacs bőrbajokra előkészítetik.

Hogy a bőr munkásságának bármilyen módon való megakadályozása kártékony hatása az egész szervezetre, már volt szerencsem említeni, de ettől a felemített bőr bajoktól eltekintve, nyilatkoztatik meg abban is, hogy a bőr elsorvadván, meggranzosodik, s így beteljesedik azon jó magyar közmondás, hogy a rövid farsangot hosszú bőjt követi, vagy is miut a magukat kendőző román és szerb nőknek látjuk, a rövid virulás után, az arcznak korai elvenése következik be!

Amde ez a kendőzőnek csak kisebb veszedelme, mert a legnagyobb veszélyek a szépítő szerek vegyi összetételéből származhatnak mert nemcsak az egészen közönséges, de azon legfinomabb, az arczon fel nem ismerhető s emhelfogva leginkább keresett fehér és veres festékek, csak is oly anyagokból állíthatók elő melyek nemcsak a bőrt, de különösen a fogakra, a szemekre, sőt hosszas hasznalat mellett az egész szervezetre is mérgezőleg hatnak.

Igy p. u. a tiszta fagygyuval elkevert keményítő s kimosott kretából készült fehér arczfesték, vegyileg nem mondható ártalmatlannak, de a festék az arczon fel ismerhető, de már a blank de perle, vagy is az arczon fel nem ismerhető, azon felette finom hamvas arcz színt adó fehér festék, mely olom fehér, s wismut-fehérenek róza vízben oldala s fagygyu hozzákeverésével készült, valódi méreg, mely hosszas hasznalatában nemcsak a bőrt s a fogakat ronjtja meg, de gyakran még görcsöket is okoz.

A veres festékek használt s a bőrt dörzsölt viola gyökérpor, mely hosszabbban megmarad s mosás által el nem távolítható rózsás színt ad, vegyileg szintén ártalmatlan, de a szalmiak szeszen s róza vízben oldott, róza olajjal szagosított, sáfrány, kármín s

fagygyuból készült finom veres festékek annál ártalmasabbak, mert az arczon kívül még a finom takhártyával fedett ajkak szintésére is használtatnak. Ezeknél már csak azon fekete festék veszélyesebb, melyet a szem nagyítása s élénkítése végett, a szemhéjszéleken a pul-lák tövével, vékony fekete vonalat szokás húzni, elduggatva ily módon azon mirigyek csatornácskát, melyek a szem vajat választják el, mely anyag pedig a szem épségének fenntartására mulhatatlanul megkívánatik.

HELYI HIREK.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottságának márcziusi közgyűlésen felolvasott s február hóról szóló jelentése szerint: a rendőrség által letartóztatott lopásért 9, rendőri kihágásért 117, összesen 126 egyén. Ezek közül adatott az illetékes kir. bíróságnak 9, a rendőrség által megbüntetett 117. — A városról elfolnczoltatott 18, a vidékről keresztült folnczoltatott 14, összesen 32 csavargó A rendőrkapitányság mint első fokú iparhatóság által különböző iparnemek önálló gyakorolhatására 36 egyén látattat el igazolvánnyal. Munkakönyv 43 db, ideiglenes igazolvány 5 db, adatott ki a katonai létszám volt 1172, közhadsegrebeli 440 lóval s 459 honvéd, 84 lóval összesen 1631 ember 524 lóval A lakosságnál allandoan szállásolva volt 156 ember 96 lóval; mint atkélő beszállásoltatott 2 törzs, egy főtiszt, 89 legény és 11 ló A lakosság által állami adó fejében befizettetett összesen 67.659 frt 79 kr. Befizettetett továbbá hadmenetességi díj 305 frt 43 kr, helybeli illeték 131 forint 1 kr. idegen adó 1155 frt 89 kr, idegen illeték 642 frt 60 kr, járdá költség 10 frt. 26 kr, közmunka váltáság 688 frt 10 kr. A községi bíróság ügyforgalma volt mult hórol 75, új panasz 465, összesen 540 db, ebből elintézett ítélet által 203 közbeszóló végzéssel 11, egyezség jött létre 47, megszünt 138, összesen 399 db; maradt hátralek 141. Videki megkeresés érkezett 34, végrehajtás elrendeltetett 54, foganatósított 69, árverés elrendeltetett 42, foganatósított egy, felebbezés felterjesztetett 31.

Becsey Antal.

A gyászestéről kiadott családi jelentés így hangzik: Becsey Károly, Becsey Hugo és neje Fojcsék Anna, valamint gyermekeik: László, Béla, Lajos, Gizella férjével Tónay Tivadarral és Iona férjével Gezy Gezával; továbbá Becsey Imre és neje Ulrich Jozefa Irma leányakkal, fájdalmas szívvel jelenik felelhetiben fivérök, illetve nagybátyjuk Nemes BECSEY ANTAL honvéd ezredes, a katonai érdemkereszt és hadierem tulajdonosának, a m. kir. 3-ik honvéd gyalog feladand parancsnokának, élete 42-dik évében, folyó hó 7-ken reggel 6 és fél órakor, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. — A boldogulnak földi részefi hó 9-ken, délután 4 és fél órakor fogtak a nagy-hatvan-utczai 1577/8. számú háztól a rom. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utczai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat e hó 10-én delelőtt 9 órakor, a rom. kath. templomban fog az egek Urának bemutatni. Mely vegtisztességételre az elhunytának bajtársait, barátait és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1887. évi márczius hó 7-én. Béke hamvaira! A gyászos ház előtt óriás nép telongott egész nap s a legimpozansabb temetés várható. Ma d. e. vitték oda gróf Degenfeld József főispán és nejeinek pompás elő-virág koszoruját.

* Thaly Kálmán tegnapi mutatta be a m. tud. akademia második osztályá elölt

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Késő virágok.

Jó éjszakát!
Jó éjszakát én ifjuságom,
Beteg vagyok
S ki sohse voltam ifju, ott lenn
Leszek ifju halott.
Jó éjszakát, én tova-röppent
Gyermek-korom,
Ragyogd be hü emlék-világgal,
Az én haló-porom!
Jó éjszakát, letűnt szerelmem,
Nagy álmain
Oh várjatok be engem ott, túl
A föld határain!
Jó éjszakát ti, kiknek a gond
Volt életem...
Hogy adtam volna örömet rég
Örömtelen?
Jó éjszakát, dalolj tovább te,
Szelid dalom,
Zengésid tán elérnek ott, a
T u l o d a l o n!
Jó éjszakát, forró világ és
Te büszke kor...
Hogy nem követlek! hogy futásod
Már eltipor!
Jó éjszakát, jó éjszakát szép
Élet, világ

Fényed, zajod helyett enyém az
Éj... némaság...
Felhívás — keringőre.
Jer, barátom, égi tánczba...
— Vigy el, szép fehér halott!
Öltözz hó-fehér ruhába...
A szennyét elvesztem ott!
Fönn a csillagok keringnek...
— Oh ne szüjnenek soha!
A mindenség kara zeng ott...
— Nines e földnek szebb dala!
Végtelen lesz a mi útunk...
— Véges ugy is ide lenn!
Érzed, erzed mily dicsó lesz?
— A sir üdvét érzem!
Óda fenn.
Nevetem, ha felzudulnak
Ellenem az emberek...
Oh ha lenne
El nem érhet már haragjuk,
Én már készülök megyek!
Lekem elszáll, fény-körökben
Fürdenek meg szárnyai...
Oly kicsinyek lesznek onnan
Földi törpek arnyai!
Furcsa harc volt ez a földi!
Es ha megszűnt életünk,
Harczolókat egymást ölelve,
Könnyű szárnyon ingva, lengve)
Sebeinken... nevetünk!
Életünket...
Életünket elhibáztuk,
Elapróztuk.
Jó gyümölcs fa volt az, ám de
Sokát ráztuk.

Árnyékában sem pihenhet
Annak senki,
Egy nyalábnyi jó fűtő fát
Ha teszen ki.
Egy nyaláb fát, mely dudolva
Már is hamvad,
Szerte-szórja menten a szél
A kis hamvat.
Szétzüllik, maroknyi por lesz
Lombja, fája,
Kap belőle a világnak
Minden tája.
Oh! csupán a melegéből
Nem jut többé,
Mindent, mindent az a rideg
Mulas főd bé!
Ég a vén fa srva, nyögve...
Oh ha lenne
Ki utolsó lángjánál föl-
Melegedne!
... Balga vágy! A str szellője
Környez, érzem,
Nagy a hideg körülöttem
Réges-régen!
(1887. márcz. 7.)
Gáspár Imre.
Egy régi táncz.
Guy de Maupassant.
A sors nagy csapásai nem törnek meg
mondogatta Jean Bridelle, egy skeptikus agg-
legény. „Jelen voltam a csatában s borzadály
nélkül jártam keresztül kasul a holttestemen.
A sors erősen sújtó keze, melylyel egész or-

szágot tehet szerencsétlenné, megdöbent, megfélemlit; de nem érinti a szívet oly fájón, nem reszketetti meg a lelket oly, mint az egyesek nyomorusága. A legélesebb fájdalom ketségkivül az, melyet egy anya gyermeke, vagy egy gyermek anyjárt érezhet; s az idő mégis gyogyirt hoz erre a fájdalomra. A tátong, nagy sebek igen gyakran aránylag hamar behegednek.
De előfordul néha, hogy ugy véletlenül egy titkos bu, sors csapása bennünk a fájdalmas érzésnek egész tengerét kelti fel, hogy azok láttára egy eddig ismeretlen, nem sejtett e-zményi bubán letézésére jövünk, a mely annál mélyebben hat, mennél mesterkétebb. Lelkünk mélyen szomorúságot, keserűség utózet hagyják, mit sokáig nem tudunk feledni.
Ket három ilyen eset jut eszembe mit más talán régen elfeledett volna, de melyek lelkemet mint kés, de gyógyíthatlan tűszúrások érintettek. Hogy lehet egy pillanatyú benyomás oly sokáig hatással reám, kérdezhetik? Megkísértem egyet elmondani; igen régi, az most is oly élénken előttem van, mint az első napokban. Lehet, hogy érzelmeim rovására, valamennyire a képelet is befolyást gyakorolt.
Ötven éves vagyok, de akkor még ifju voltam, jógazs. Almodozó, meláságra hajló természetem lévén nem kerestem tarsaim zájós körét. Korán kelvén, kedvenc szórakozásomat képezte reggel nyolcz óra felé Luxemburg arnyas utain jarkálni. Ifjabbak nem ismerhetik azt a sétányt, mely egy darabka mult századot képviselt, minden bája, méltóságával. Sűrű sövény környezte a lombos utakat, hogy az ember mintegy előfalak között járt. A kertész nagy oljoja reudet tartott a előretolakodó galylak közt. A kert másik részén kis törpe

Előtt
95 m.

a Gróf Bercsenyi részlet: „Gróf... XIV. La... 1701-1703.” című szét is tartalmazta... érdekű mutatvány munkásságáról epizelgő ösmertetése német tudományo

* Márcz. 1. lelkesültséggel... szabadság nagy e... megünnepelésére... is, hogy a hon... sadalmi állásra... keznek az ünnepe... Nagy városok... mint Nagyvárad... reczen, ez a mu... tudó város polgár... zeti ünnepek e... vetelevel, — a... Itt csak a tanu... vőleg az unnepe... vizi hazafias er... ezzel vége. Más... Debreczen is m... multban. — Vajj... hogy e nap váro... nos nemzeti ün... költő: „Ki m... Szébb”

* Zársz... lap téves es z... a városi p... nyomdába tegnapi... kerettünk ennek... zökben:

I. Bevéte... a mult évről 3.12... vétel a költségvet... 3. E l ő z ő... 71,601 frt 19 kr... ségvetéssel szem... ekekből: követel... neti bevételek 40... II. Kiadás... tessel szemben 70... évekről maradt tar... kr — 3 Rendiki... sel szemben 84,41... kiadások mult év... 5. Atmeneti kin... Együtt: 938,491... adást a bevétel... 308 frt 34 1/2 kr.

* A felöl... elhalasztott felo... teken fog meg... lesznek Vértel... Gyula urak. Az e... kezdetet.

* A tanz... ban az idén is sz... ápril 6-ára volt k... tel a husveti ünne... fog megkezdetni.

* A debre... mártus hó 14-ik... ját helyiségeben... Targy: A választm... évi pentári száma... ségvetés megállap... tése a választmán... nyi Sándornak a ve... ajánlata, terv és ké... feimerülő indítvány.

* Jóna da... lyákat lehet látni

fácskák, mint val... növédekéi, sorba... zsák s nemesített... váltak fel egymást... Minden regge... ülve olvastam. Ne... madoztam; a regi... jében hallgattam... életet

Egyszer rájöt... hely, mert egyik... lönösen idegensze... lantottam meg. Ki... mindig mosolygót... pislogtak, valamé... divat szerint öltö... szó, drága fogant... hordott.

Eleinte esodt... érdekelni kezdett... utána, vigyázva... Es ime egy... magát, sajátos... majd hátra nehá... magát, vékony ugr... majd nehány lár... zönség előtt álna... mint egy marion... esókat hányt... Táncozt.

Bámulva kér... lóndult meg kettő... Egyszerre m... színészek a szinpa... hajtja magát eső... fáknak, és' sarko... tatta

E naptól kez... meim elől, s gyak... yako rlatának. Ró

Előbb a Gróf Beresényi családrol szolo mtrének egy részletét: „Gróf Beresényi Miklós és XIV. Lajos diplomáciaja 1701-1703.”

gomblyukaiban — Persze ezek az üvegáruk mesterkeltlen előállított termékei, de már ezek is jelzik, hogy ha nem is hivatalosan, de tényleg is itt a tavasz s már jelezik, hogy a hét végén s a jövő héten megérkeznek a mi vándor madaraink, a melyekről az ábrándos szerelmes népdal is megemlékezik, hogy: jön a daru meg a golya.

mos eredménnyel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. Széküld s naponta utánvé a Mollcs. kir. udvari szállító győztes által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógyszertárban és fűszerkereskedésben ha arozottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

Hazánk s a külföld. Rövid hírek. Crawford Oxley Henriette. Litez da Tivervall Agoston özvegye. gr. Teleky Sándor anyosa elte 82-ik évében a koltói családi kastélyban meghalt.

HELYI HIREK.

Polgármesteri jelentés. Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottságának márcziusi közgyűlésen felolvasott s február hóról szoló jelentés szerint: a rendőrség által letartoztatott lopásért 9. rendőri kihágásért 117. összesen 126 egyén. Ezek közül átadott az illetékes kir. bíróságnak 9, a rendőrség által megbüntettet 117. — A városról elítélőhatározat 18, a vidékről kereszttől tolvánzókat 14, összesen 32 csavargó A rendőrség mint első fokú iparhatóság által különféle iparműveknél gyakorlatosságára 30 egyén látottat el igazolvánnyal. Munkakönyv 43 db, ideiglenes igazolvány 5 db, adott ki a katonai letszámolt 1172, közönségrebeli 440 lóval s 459 hová, 84 lóval összesen 1631 ember 524 lóval A lakosság által állandóan szállásolva volt 156 ember 96 lóval: mint atköl beszállásoltatott 2 törzs, egy főtiszt, 89 legény és 11 ló A lakosság által állandó adó fejében befizetett összesen 67,659 frt 79 kr. Befizetett továbbá hadmenetességi díj 395 frt 43 kr, helybeli illeték 131 forint 1 kr. idegen adó 1155 frt 89 kr, idegen illeték 642 frt 60 kr, járda költség 49 frt 26 kr, közmunka váltás 688 frt 10 kr. A közsegi bíróság ügyforgalma volt mult hórol 73, új panasz 465 összesen 540 db, ebből elintéztetett itélet alatt 203 közbeszóló végzessel 11, egyezség jött létre 47, megszünt 138, összesen 399 db: maradt hátralek 141. Vidéki megkeresés érkezett 34, végrehajtás elrendeltetett 54, foganatossított 69, árves elrendeltetett 42, foganatossított egy, felbepbesz felterjesztetett 31.

Becsey Antai.

A gyászestéről kiadott családi jelentés így hangzik: Becsey Károly, Becsey Hugo és neje Foiscek Anna, valamint gyermekeik: László, Bela, Lajos, Gizella férjével Tónay Tivadarral és Ilona terjével Gezy Gezavál; továbbá Becsey Imre és neje Ulrich Jozefa Irma leányakkal, fájdalmas szívvvel jelenik felejtethetn fivérök, illetve nagybátyjuk Nemes BECSEY ANTAL honvéd ezredes, a katonai érdemkereszt és hadiérdem tulajdonosának, a m. kir. 3-ik honvéd gyalog felüladar parancsnokának, elete 22-ik évében, fölrő hó 7-ken reggel 6 és fél órakor, rövid szenvedés után történt gyászol elhunytát. — A boldogultnak földi részei f. hó 9-ken, délután 4 és fél órakor fogtak a nagy-hatvan-utczai 1577/78. számú házról a rom. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utczai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engedztelő szent misé a dőzot e hó 10-en délelőtt 9 órakor, a rom. kath. templomban fog az ezek Úrának bemutatni. Mely vegtisztességtele az elhunytának bajtársait, barátait és a nagyérdemű közönséget bannas szívvvel megijuk. Debreczen, 1887. évi márczius hó 7-én. Béke hamvaira! — A gyász ház előtt óriás nép tolongott egész nap s a legimpozansabb temetés várható. Ma d. e. vitték oda gróf Degenfeld József főispán és nejeének pompás elő-virág koszoruját.

Thaly Kálmán tegnap mutatta be a m. tud. akademia második osztálya előtt

Márcz. 15. Egész hazaszerte nemes lelkesültséggel készül a nemzet a gondolat szabadság nagy emléknappjának kiválóan méltó megünneplésére. Lelekemelő még csak olvasni is, hogy a hon polgárai vagyon, rang és társadalmi állásra való tekintet nélkül szövetkeznek az ünnepély jelentékennyé tetelésére. Nagy városok mutatnak erre nemes példát, mint Nagyvárad, Kolozsvár stb. Fájadalom Debreczen, ez a multban lelkesedni nagyon jól tudó város polgársága nem tekinti közös nemzeti ünnepnek e napot s a közép osztály kivételével, — a többi elmaradásával tüntet. Itt csak a tanuló ifjuság vesz részt cselekvőleg az ünnepélyben, a közép osztály is elviszi hazafias érzelmait a régi honvédekkel s ezzel vége. Más városok másként ünnepelnek. Debreczen is másként ünnepelte e napot a multban. — Vajjon nem lehetne-e oda hatni hogy e nap városunkban is valóságos általános nemzeti ünnep legyen? Azt mondja a költő:

„Ki multjára érzéken, Szébb jövőre érdemlen!”

Zárszámadosok. Egyik helyi lap téves és zavaros kimutatást közölt a városi pénztárnak, a városi nyombada tegnap beadott munkálataiból. Felkérte neknek helyreigazítására a következőkben:

I. Bevétel 1. Készpénzmaradvány a mult évről 3,122 frt 08 1/2 kr. 2. Rendes bevétel a költségvetéssel szemben 749,202 f. 42 1/2 kr. 3. Előző évek közből követelésekből 71,601 frt 19 kr. 4. Rendkívüliekből a költségvetéssel szemben 32,993 frt 30 kr. Előző évekből: követelésekből 41 000 frt — Atmeneti bevételek 40,881 frt Együtt: 938,800 00 1/2. II. Kiadás. 1. Rendes kiadás a költségvetéssel szemben 741,333 frt 59 1/2 kr. 2. Mult évekről maradt tartozások fedezésére 58,575 f. 59 kr — 3 Rendkívüli kiadások a költségvetéssel szemben 84,418 frt 33 kr. 4. Rendkívüli kiadások mult évi tartozások fedezésén 5000 f. 5. Atmeneti kiadások 49,164 frt 14 1/2. — Együtt: 938,491 frt 66 kr. Levonva a kiadást a bevételből, — készpénzmaradvány: 308 frt 34 1/2 kr.

A felolvasókörből A már elhalasztott felolvasóestély holnapután, pénteken fog megtartatni. Ez estély felolvasó lesznek Vértessy Arnold és Zilahy Gyula urak. Az estély a rendes időben veszi kezdetét.

Tanzászlóalj. mely városunkban az idén is szerveztetik s melynek kezdetét ápril 6-ára volt kitűzve valóságilag tekintet fel a husveti ünnepekre, valamivel később fog megkezdetni

Adebreczeni casinó 1887. évi mártius hó 14-ik napján d. e. 10 órakor szájat helyiségeben rendes közgyűlést tart. — Targy: A választmány évi jelentése a mult évi pénztári számadás elbírálása, a f. évi költségvetés megállapítása, a tisztújítás megejtése a választmány kiegészítése. Szent-Iványi Sándornak a ventilatio tárgyában beadott ajánlata, terv és költségvetés. Végül a netán felmerülő indítványok tárgyalása.

Jónadár, megagólya! Ibo-lyákat lehet látni már helyek és urak kabát

Csak vissza, vissza, dőlzige je vár, Boldogabb vagy te, mint mi jó madár! Annyi bizonyos, hogy az utóbbi napok alatt sokát engedett az idő a keményseglől s a föld belsejében megindulni lázlik a forrongó új élet. De azért meg ne csaljanak bennünket „csalárd napuság, rivó patak” mert a tavasz mint a közmondás tartja ravasz! A munkás osztályra nézve megbecsülhetetlen a mostani kedvező időjárás, mert a munkák mindenfelé megkezdődnek s így a pénz szerzés lehetővé válik. Az építkezési ipar különösen sok száz munkás kézének ad dolgot s így a munkások a nyagyi helyzete jobb sorba jut

A mellény nem orvosság Sokszor megemlékeztünk már a kuruzsolásnak szomorú esetéről most újra írhatjuk a másodikát S. I. tanya gazdának fiát csak nem régieben bocsátották haza a huszárkötől gyöngy, betegeskedő állapota miatt. A legény kiunt lakott azóta az apja tanyáján — Valamelyik hideg reggelen meghült, ágybaesett és halalos beteg lett tüdőgyulladásban. A jómódú gazda nem vitette ki orvost beteg fiahoz, hanem beküldötte a fiu mellényét egy újvárosi javasasszonyhoz, hogy az imádkozzon reá. Népies nézetek szerint ha a beteg az ilyen megimádkozott mellényt fölhuzza, menten meggyógyul tőle. Hanem a jelen esetben szomorú vége — lett a mellényes gyógymodnak. Mig a küldöttek bent jártak a javasasszonyal, addig a betegesgben elhagyatott fiu meghalt

Azujszínűcsákokkó Említettük lapunk tegnapi számában, hogy a honvéd huszárkó csákokja ezredenként új, más más színt nyer. Egyelőre csak az első het ezred csákok színe változik, a többi most meg megmarad. A mi huszárainké is most változik. Természetesen a tiszt urak csákoja is hasonló változson megy keresztül. — Vajha a gyalogsági csákok színe is átváltozva egyenlőn pl sötét kékre a mi czelszerűbb.

Színház. Az este Gounod „Faust”-ja került színre. Erdekes esemény a vidéken, hol ennek legelőbb parodiáját, az ösmeretes „Feustling” operettet szokták adni. Az opera Balogh Gusztáv karnagy jutalomjátékára adattott. — Mielőtt az előadásról szólnánk, meg kell emlékeznünk a közönségről. — Későn jöven, hangos beszélgetés az előadás alatt az, a mi kiáltoan bizonyítja, mily kevés zeneszerető ember van Debreczenben. Sőt azt mondhatnók: hogy nemcsak nem zeneszerető, hanem figyelmetlen, a közönségnek egyrésze, s a maga zajos társalgásával zavarja azokat, a kik élvezettel hallgatnának egy, különösen Debreczenben oly ritkán előkerülő — zenedarabot, mint az opera. Balog karmester fényes jelet adta ma este annak, hogy komoly akarat meg látszólag kedvezőtlen viszonyok között is mutatni lehet eredményt. A zenekar aránytalanul nagy figyelemmel, s varakozásunkon felül tisztábban játszott, mint máskor. A karok, az egyes szereplők igyekezete dicséretet érdemel, bár azt mondhatnók, hogy az utóbbiak egy rész nem vált be a megkívántó operai-keretle. Legsikerültebb szám mindenesetre a „helyetnem kis virág” volt, melyet dallama gyönyörű kísérete s hangszerelese a legszebb zenei al-

mos eredménnyel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. Széküld s naponta utánvé a Mollcs. kir. udvari szállító győztes által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógyszertárban és fűszerkereskedésben ha arozottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

Szomorú adat. A helybeli kir. törvényszék, mint elsőfokú bíróság előtt a f. évben idáig 25-30 bűnügy tárgyalattott. Nyomor. Stern Milneek — földnöz ragadt szegény zsidón — legközelebb kettős gyermeke született s roppant nyomorban született. A gazdagabb hitsorsosok és általában a környöletes emberek segítő részvételére ajánljuk a szegény nőt, kinek lakása a cser utcában 2240. sz. a van

Rabkerti. Póynár Dénes azoknak a szerencsétleneknek, kik kisebb nagyobb hibáért nagy büntért a börtön dohos légkörének szívasára vannak karhozattva, szorakoztató munkálatokat szokott bízni, természetesen a kellő felügyelet alatt. — Így legújabbán is számot rabot rendelt a honvédsírokhöz vezetó ut jó karba hozására, s amennyire tel idegen az eszközölhető, dis itésére. A kir. ügyész ur e nemesen erző szívből jött intézkedése a legnagyobb elismerésre méltó. — Nem is áll egy helybeli lap azon híre, hogy a rabkerti megszűntetése tervezetnek.

Piacziárak. 1887. márczius hó 8 an tartott heti vásárról: 1 Métermázs Buza 8 50—8,30—8,10 1 " " Kétszeres 7 10—7,00—6 90 1 " " Rozs 6 00—5 90—5 90 1 " " Arpa 6 00—5 90—5 80 1 " " Zab 6 00—5 90—5 80 1 " " Tengeri 5 40—5 30—5 20 1 " " Köles 4 60—4 35—4 10 1 " " Burgonya 1 00 100 Kilo Szalonna 45 ft 44 ft. 43 ft. 100 " " Haj 48 ft. 47 ft 46 ft

Husárak Megállapítás bejelentve 1887. márczius 9-től 16-ig: 34—38 kr Rác Györgynel Czegléd utca 2599. szám a. 36 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a. 38 kr Nagy Mihálnál nyil-utca 3099. sz. a. 40 kr. Jóna Mihálnál miklós-utca 2081. sz. a. vá rad-utca 2121. sz. a. Rác Gábornál csapó-utca 794 sz. a. Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. a., Erdei Ferencznel miklós-utca 2077. sz. a. csapó utca 249 sz. a., báranyc-utca 2284. sz. a., Rác Györgynel csapó-utca 10 sz. a., rózsater 10. sz. alatt. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a., 48 kr. a 3 izraelita székben a piaczon. — Minden többi bejelentett 20 mézarszékben pedig 44 kr. — J e g y z e t: Magyar Gábor három székiben 1 kiló hus nyomaték nélkül 8 krral drágább. Debreczen, 1887. márt. 8.

Külső használatra. Tagfajdal-mak csuzos és köszvényes bajok, ugy mindenfelé gyuladásoknál Moll valódi Ferencz páinkája b'z-

Hosszu dies és diszbedet tartott, válogatott kifejezésekkel; egy szót sem értettem belőle. Kértem, magyarázza meg a különböző lépések, mozdulatok, figurákat, de nem látszott hajlandónak kéréssem teljesítésére. Egy-szerre hallgatagon méltóságtelejesen ülő társ nőjéhez fordult.

Elise kérlek, mond lennél oly szíves megmutatni fiatal barátunknak mi volt a menüet?

Nyugtalanul pillantott mindenfelé, de senkit sem látva felkelt ülőhelyéről. Soha se feledhetem a következő jelenetet.

Szembe álltak egymással, jöttek, mentek, hajtogatnak magót! at mosolyogva, gyermekes mozdulatokat tettek, ungráltak mint két öreg báb melyer ügyes mechanikus készített és egy ügyesebb kijavított Néztém, néztém s a szívelem tele lett meghatottságtól: soha nem éreztem bu szállott meg Mintha egy divatból kiemelt század panaszos, komikus kíséretet lemenek előttem. Nevetnem kellett volna: sirhatnám volt.

Megálltak: be volt fejezve a táncz. Egy pillanatig meg szemközt állva maradtak, aztán sirva eltek meg egymást.

Három nappal később elutaztam s nem láttam őket többé. Mikor visszanéztem Párisba a sétány szét volt rombolva

Mi lett a két öregből, mitűn kedvezert kertjüket is elvesztettek, nem tudom. Meghaltak tán? Vagy mint számkivetettek, kiknek semmi reménységök sem maradt, kóborognak Páris utcáin? Vagy tán a temető cyprusai közt tánczolnak kísérteties menetet holdfény mellett?

Emlékek követ, kinez, mint egy gyógyhatlan se. Miért? nem tudom Ugye sokan nevésegesnek találják? Adrienne.

fácskák, mint valamely intézet sétára induló növendékei, sorban álltak; majd pompás rózsák s nemesített gyümölcsfák hosszú sorozata válták fel egymást.

Minden reggel elmentem s egy padra ülve olvastam. Neha félre téve könyvemet álmadoztam; a régi varázkert hangtalan csendjében hallgattam a távolból Páris zaját, az életet

Egyszer rájöttem, hogy más is vonz e hely, mert egyik felreosó szegletben egy különösen idegenszerű kínézású agy férfiú pillantottam meg. Kicsi volt, sovány, szegletes és mindig mosolygott Elénk szeméi szakadatlan pislogtak, valamely ideges fájadalmtól. Régi divat szerint öltözött s egy emlékek lát-szó, drága fogantus botot, nagy kegyelettel hordott.

Eleinte esodálkoztam az emberkén, majd érdeklőni kezdett. A levellalon át leskelődtem utána, vigyázva, nehogy észrevegyen.

Es ime egy reggel, egyedül képzelve magát, sajátos mozdulatokat tett. Előtte majd hátra néhány lépést, utána meghajtott magát, vékony lábával egy entrechatot csinált: majd néhány ugrás, s mosolygott mintha közönség előtt állna; hajtogatta magát szegény, mint egy marionette, s ujjhegyével gyöngéd csókokat hányt egy láthatatlan czél felé. Táncozott.

Bámulva kérdeztem magamtól, melyik boldult meg kettőnk közül, ő e vagy én?

Egyszerre megállott, előre jött, mint a színészek a színpadon szoktak; kecsesen meghajta magát csókokat szórt a megnesyett fáknak, és sarkon fordulva, sétatáj folytatta

E naptól kezdve nem vesztettem őt szemem elől, s gyakran valek észrevetlen tanuja yako rlatainak. Roppant kívántam megismer-

kedni vele, tehát egy reggel, köszöntvén, szólék: — Gyönyörű nap van ma.

Meghajta magát. — Igen uram, oly szép, mint a hajdani napok voltak

Egy héttel később barátok voltunk s ismertem eleettörténetét.

Tánczmester volt az operánál még XV. Lajos korában. A drága bot Clermont gróf ajándoka volt. A tánczról beszélve egész elragadtatásba jött s egyszer következő nyilatkozatot tettem:

— Megnősültem, Castrist vettem el uram. Ohajtánám önek bemutatni, de ő csak később szokott eljönni. Mindennap eljárnak ide, mert ez a kert egyetlen mi nekünk a ragyogó multból maradt Ugy tetszik, mintha nem is tudnánk élni nélküle. Nemde szép disztigvált hely ez? Mintha csak azt a levegőt szívnam fái között, a melyet ifjúkoromban. Nömmel rendszeren itt töltjük delutánjainkat, hanem én, korán kelvén, már délelőtt is eljövök.

Délután visszatértem Luxembourgba s csakhamar megpillantam öreg barátomat karján vezetve egy kis, öreg, fekete ruhás hölgyet. Bemutatott. Castris volt, a híres tánczosnő, valaha a királyok, hercegek kedvence. kit ugy szólván az egész udvarias század imádozt. Leültünk egy kópára Május volt; a szellő a virágzó fák édes illatát lehelt felénk. A faleveleken át szűrődött napuság bearanyozva minket fény s melegével.

— Ugyan mondja nekem — kértem az öreg tánczost — milyen is volt tulajdonképen a menüet?

Megrezzent s hosszasan nézett rám. — A menüet a tánczok királynője s a királynők táncza volt. Mióta nincsenek királyok, a menüet is megszűnt létezni.

Arany László melsz érzéstől áthatott s sok becses részlet tartalmazó bevezetést Arany János öneletrajza — írta 1855-ben — Magy Kőrösn — követi. Ez szintén igen becses s annak idején egyes részei lapunkban is megjelentek. Ezután következnek magok Arany hátrahagyott költeményei.

Az első füzeten az Öszkék című költemény kezdődik négy igen szép költeménnyel. A füzet külső kiállítása méltó az elhunyt nagy költőhöz; igen izéles s egészen az Összes munkákhöz hasonlít. A vállalat mintegy 30 füzeten négy kötetben jelenik meg. Egy egy füzet ára 40 kr.

Debr. Színház. Holnap, szerdán, 1887. márczius 10-én: „Király fogás.”

Felölös szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Az ondódon 3 hold házután való föld minden órán kiadó.

Ertekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjeggyel és a MOLL A. sokszorosító cég nyomatata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása mákacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, alvástalanság, gyomorgröcs, dugulás, májgyulladás, aranyér és a legkülönösebb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Évának érte szívveljes „Isten áldd meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Csak valódi, ha minden üvegen MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csúsz, mindennemű testszagosság és bétaulánál; *urologiás alakjában* minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladása. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtön roszullát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tárában és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hernof, lelkész Micholup-ban

**Legjobb bedörzsölő szer
KÖSZVÉNY, CSÚSZ
és minden meghűlési betegségek ellen**

18 év óta jónak bizonyult.

BERGER-féle orvosi kátrány-zsappan,

orvosi tekintélyek által ajánlatta, Európa legtöbb államban fényes eredményre használtatott **mindenféle bőrkütségek ellen**

különösen időskori bőrbőrlés, karcosítás, ötvár és elősí kiütések ellen, szinagt rez-zimú orr, fagydagana, izza it láb, haj és szálfal-hullás ellen, BERGER kátrány-zsappana 40% kátrány tartalmú és lényegesen különbözik a kereskedelemben többi kátrány-zsappanától. A hamisítás kikerülése végett ügyeljen a Berger kátrány-zsappana címre s az itt e nyomatott védjegyre.

Mákacs bőrbőrlésnél a kátrány-zsappan helyett eredményesebb.

Berger orvosi kátrány-kénszappana használható csak vigyázzon kell, ha az székege-tek, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kérem, mert a különböző márkák mindent eredmény nélküliek. Mint szelidőbb kátrány-zsappan előállítására a test minden tisztáltságon k. a gyermekek fej és bőrkütsései ellen, szintén mint főmuhatlatlan mosdó-s fürdő zsappana mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerin kátrány zsappana. mely 30% glicerin tartalmú és főnyomán ill. szerezve van. **Dobozon ent 35 kr. broschürrel együtt.**

Gyár és főraktár: **HELL G. és Tarsa Troppauban.** A bécsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut k. a-ítás díszoklevelével kitüntette.

Raktárak Debreczenben Gold Ferencz, Mihlo-vice István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vesei V. gyógyszer-tárában, valamint Nyiregyháza és N-Váradon minden gyógyszer-tárában.

82. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeknek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értéke:
Kötelezettség és egedmény ékú készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	17.80
C. Szinte közepszerű	16.80
0. Királyliszt	17.20
1. Langliszt	6.80
2. Monliszt	5.20
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	5.60
4. 2-od	15.20
5. Fehér kenyérlisz 1-ső rendű	14.80
6. Szinte 2-od	14.20
7. Közép kenyérlisz 1-ső	13.80
8. Szinte 2-od	13.20
8 1/2. Barna 1-ső	12. —
8 3/4. Szinte 2-od	9.40
9. Láblisz	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4. —
12. Durva korpa zsákkal	4.40

Simán érlött liszt zsákkal á 75. kg. 9.40
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 sl. zacskóval együtt 60 krral drágább
Debreczen, 1886. sep. 30

A zsákok súlytartalma, — teljesül tisztaságnyak vége:
A. B. C. 0—9 számg 25 és 55 kila.
10 11. 12. 50
Sima liszt 75

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapoktan feldiesert gyógyszerök közül melyiket használja betegség ellen, az igen egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Liposhe s kerje a „Betegbarát” című lapot. E könyvesköben nemcsak a legjobbaknak bizonyult házszerök vannak részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házszer is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsák. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelést elmulasztani. E figyelemreméltó könyveskö segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A lapot megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerfi.

Kitűnő lugastának alkalmas 3 méter hosszú akácza valamint kész akácza szállító karó nagymenyiségben eladó.

Értekezhetni és megtekinthető csapó-utca 359. sz. háznál.

A köszvény és csúsz ellen ajánlott számos házszerök között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosiag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes meggyűvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy gúrral felfüsert más gyógyszereket próbált meg, megint csak a **rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez** tér vissza. Epon az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy egy a csúszos fájdalmak, tagzsákgatások stb. mint a fős, fog- és hátfájás, oldalmalások stb. a Pain-Expellerrel eszközielt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 alós ar a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a föld kezekeik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánazataktól azonban óvakodni kell, s csak a „Horgony”-jellet ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszerár az arany oroszlanhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszer-tárában.

Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil.
Főraktár Budapestben Török József gyógyszer-tárában.

Valódi tokaji asszu- és asztali szomorodni ó- és új saját termésű s tiszta kezelésű borok, üveg és hordó számra legutányos árban kaphatók

FISCHER ADOLF
posztó üzletében, főpiacz 1902.

Különösen tokaji boraim üdülő betegek részére orvosok által is gyakran ajánlatnak.

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1878.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat; dísműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

dizses egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hírlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVEL
1871-ben.

KITÜNTETÉS LONDON

Előbb
95. m.

1887. XIX

Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5
Negyed évre 2.50

Egyes szám 5 k.

A lap szellemi részét ill. a
don közönség: Nagy-liget
utca, 1584 szám, Buda-
ház. — a szerkesztőségbe
mentve küldendő.

Előfizetheti helyben
TELEGI K. LAJOS
CSATHY KAROLY
kerekasztalban és a kiadó-
táiban KUTASI IMRE k.
nyomdájában s postahiva-
nyján.

Czukorkák és Tisz

(Lével a)

A hétfői nap szomorú emlékeztető nőnkre nézve.

E napon egy francia követ tiszti pott bizalmatlanság pénzügyi bizottság Oh! ebédet táblapénzből, ez czellenciájának! V. volt tőle, de szeren a mely a geszti szállja meg. Ott kednek a ruczák, m ólakban malacz, a Tiszában hal, a p poszta és bor. Ott tani a kuktát az ezébe és kész a szája ize szerint val Budavárában — táblapénz bánja a pedig legfőlebb arra Aldzsi váltói fizette hogy a jókedvű ad duguljanak

Egyszer esik a terelnői ebéd. S a serűségét nem is mint az, hogy im le van főzve, a ki tatta, hogy a 12,00 a miniszterelnök sen A kormány elnöke sok előtt igéret városnak . . . kir

Es aztán ez a csak utazott v. Az ő elnökéről, Gré hogy roppant nagy maradékoknak és a eledelnek. Szinte még fosztrényebb el many elnökéről pedis ide a meghívottak ban — magok hozzá ki a hóna alatt. pénzügyér p. o. e szorongatott a hő — a könnyelmű — áldozatáig, Krauss tatta a papamorgók dig hoztak tojások a kötőjében, ki a headnak mindent — konyhában s ott ny tatnak be a nagyri Alávaló rágalo zódhetett, hogy az földesur vendégei k és jót, habár nagyon csakis ugy részesült (a mint a lapokban nevezette Tiszát álla m fér fi un a vonta a figyelmet ebédre Tisza Káln Tiszának az olyan e ber, a ki szemtől sz után — még se ny érokat!

Tisza tehát a szegte azt az egy é dithetetlenül kitartott a külföld egy Volt (a mint látt némi jutalma és a rek summa megcsor pótlásaul. De kait bőven visszazoi hízalgés alakjában. Tisza!

De azok a f ugyan furesán bánta Az öreg G h